

长歌当哭送战友 前仆后继慰英灵

鹰城各界沉痛送别民警张国胜

□本报记者 赵志国

长歌当哭送战友，前仆后继慰英灵。12月19日上午，我市数百名公安民警和社会各界群众来到市殡仪馆，含泪送别民警张国胜。

12月19日上午，市殡仪馆礼堂内庄严肃穆，哀乐低回。告别厅外上方悬挂着“沉痛悼念张国胜同志”的横幅，告别厅内中心位置摆放着张国胜同志遗像，张国胜同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中。大厅四周，摆满了人们敬献的花圈，寄托着对张国胜同志的无限哀思。8时30分，张国胜同志遗体送别仪式正式开始，全体人员肃立默哀，在低回的哀乐声中，参加送别仪式的领导和各界人士胸前佩戴白花，依次面向张国胜同志遗体三鞠躬。许多张国胜同志生前的同事、好友和他帮助过的群众失声痛哭，与张国胜同志作最后告别。



今年8月17日，兰南高速公路上，张国胜（左一）与队友在劫持人质案件处理现场。

出身公安世家 巡逻路上突然发病

张国胜生前是市公安局交通管理支队高速公路管理大队二级警长，一级警督警衔。12月14日上午，张国胜在高速公路巡逻时，突感身体不适，前往医院就医。次日清晨病情突然加重，经抢救无效于12月15日9时许不幸逝世，享年58岁。

张国胜同志出生于公安世家，父亲生前也是一名交警。1988年市公安局交警支队成立伊始，张国胜就在支队工作。他深受公安世家“为人民服务”的家风影响，从警32年来，一直以“在岗一分钟、为民六十秒”的执着精神，奋战在交通事故处理工作一线。他从一名普通的事处理民警到业务骨干，再到事故处理中队长，最后负责全市的交通事故复核，是我市交通事故处理工作发展的推动者和见证者。32年来，他共计处理各类大小交通事故2万余起，事故复核认定3600余起，通过一起起交通事故的处理，化解了社会矛盾，维护了公平正义，燃尽了自己的热血青春。

惊悉张国胜不幸因公牺牲的消息，公安部政治部、省公安厅政治部分别发唁电表示沉痛哀悼。市委、市政府主要负责同志分别到张国胜家中，看望慰问张国胜家属，对张国胜不幸因公牺牲表示沉痛哀悼，对其从警32年以来的工作给予充分肯定，并详细了解张国胜家庭和家属的基本情况，要求有关部门进一步做好优抚工作，切实解决好家属工作和生活中的困难。

好搭档好伙伴 生前同事深深怀念

在送别仪式现场，和张国胜共事22年的市公安交警支队民警王智几度哽咽。“我们高速交警大队管辖452公里过境高速公路，担负着高速公路上的巡逻管控、交通警卫、群众报警求助、交通违法查纠和重大刑事案件的设卡布控等任务。由于我们人员少，任务重，一有重要任务，加班加点回不成家是常有的事。今年初，疫情防控期间，国胜老兄一个多月吃住不在队里。有时候看他累得实在受不了，劝他回家休息，他总是说，再过两年就退休了，他得站好最后一班岗。12月14日早晨7点，我们高速大队民警准时参加晨练夜学活动，练早操排队期间，国胜老兄对我说，昨天晚上没睡好，这会儿感觉胸口有点疼。我劝他不敢大意，别硬撑了，赶快回家歇歇吧，他说再坚持一会儿看看，如果实在坚持不下去了再回家。说完这话，他又奔赴兰南高速的执勤岗位去了，临走前，我还把我的一瓶速效救心丸塞给他，让他感觉不适时应急。谁知他这一走，竟成了永别……”

“国胜老兄在公安交通管理岗位上工作32年，其中31年在事故处理与预防大队，事故调查处理、调解、复核，他在各个岗位都是埋头苦干，刻苦钻研，甘于奉献。因工作需要，今年初俺俩一起调到高速交警大队。一到高速交警大队，他就很快适应了新的岗位。今年8月17日14时，我们大队接到省公安厅指令，一名犯罪嫌疑人持刀劫持人质驾驶鲁A牌照大众越野车由山东进入我省高速公路，要求我们大队对该车辆进行查控拦截，并控制犯罪嫌疑人，确保人质生命安全。接到指令后，张国胜和队友刘延东立即驱车赶往

卡点设卡堵截。张国胜和刘延东在高速公路上来回巡逻了3个小时后，17时，终于在兰南高速200公里处发现该车，但当时不具备拦截条件，张国胜采取跟踪措施，对嫌疑车辆紧盯不舍。其间，不间断向指挥部报告跟踪情况。18时13分，当嫌疑车辆驶入南阳境内时，平顶山和南阳高速交警密切配合，嫌疑车辆被成功拦下，歹徒负隅顽抗，被当场击毙，人质被安全解救。”王智说道。

“国胜哥是一个非常好的老大哥，也是我的老师，是他手把手地教我如何处理交通事故的……”市公安局交警支队事故处理与预防大队民警李广科说起张国胜，也是痛心不已。2013年，李广科来到事故处理与预防大队大案中队，跟的第一个老师就是张国胜。每一次出警事故现场，张国胜都叮嘱他注意个人安全防护，细节具体到反光衣的穿戴、反光锥的摆放等。4年前的一天深夜，市区平安大道东段发生一起一死一伤的交通事故逃逸案件，张国胜接到警情后，立即带领李广科赶到事故现场，由于肇事车辆逃逸，又无目击证人，事故现场又无监控设备，给案件侦破带来相当大的难度。张国胜拿着手电筒在事故现场寻找蛛丝马迹，经过一个多小时的苦苦寻找，终于发现一块肇事车辆遗落在地上的指甲盖大小的残片，靠着这个残片，最终成功确定了嫌疑车辆，抓获了肇事逃逸犯罪嫌疑人。

市公安局交警支队政委于峰说：“在我的印象中，国胜几乎没有因为私事请过一天假，每天上班总是第一个来，最后一个走。他是我们公



1999年，将要告别95式警服，迎来99式警服，换装前夕，张国胜在办公室身着95式警服拍照留念。本版图片由市公安局提供

安交警支队一线民警的真实写照，从事故大队到高速大队，干一行爱一行，无怨无悔，用生命书写了对党和人民的无比忠诚，用实际行动诠释了“忠诚、为民、公正、廉洁”的人民警察核心价值观，用平凡的人生历程谱写了一曲无私奉献、爱岗敬业的为民之歌。”

市公安局党委书记、督察长房国卫说：“张国胜同志作为一名优秀工作者，兢兢业业、任劳任怨，凭借着过硬的业务素质出色地完成了各项任务，用生命履行了人民警察的神圣职责；作为一名优秀共产党员，他清清白白做人、踏踏实实干事，用生命诠释了为人民服务的崇高宗旨。”

民警们纷纷表示，将学习张国胜同志的优秀品质和奉献精神，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风投身于平安和谐鹰城建设。